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Ohlávky a vodítka - vyberte si správne!
Samozrejmosť každej stajne - ohlávka a vodítko. Ohlávka znamená
to isté, čo obojok u psa - kôň sa vďaka ohlávke jednoducho
manipuluje, zároveň však slúži ako jeden z neodmysliteľných
bezpečnostných prvkov v jazdectve.
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Kde všade ohlávku s vodítkom využijete?
Ohlávka predstavuje vôbec prvú jazdeckú pomôcku, s ktorou sa kôň stretne už ako žriebä. V
tomto období ohlávka slúži na výučbu koňa - vodenie, cúvanie, zastavovanie, ale aj
samotné viazanie. Neskôr je ohlávka veľmi nápomocná aj pri nakládke a vykládke v rámci
prepravníka.

V rámci výučby koní je možné ohlávku využiť aj pri samotnom lonžovaní. Naopak, klasická
ohlávka vyrobená z odolných, avšak pohodlných a najmä bezpečných materiálov slúžia aj
do výbehu a často aj v rámci starostlivosti o koňa (čistenie, sprchovanie, sedlanie).

V neposlednom rade si možno ohlávkou s vodítkom pomôcť napríklad pri prehliadke
veterinárom či samotnom podkúvaní a korektúre kopýt.

Prvoradá je veľkosť ohlávky
Rovnako ako uzdečky, aj ohlávky delíme na rôzne veľkosti - Shetty, Pony, Cob, Full, X-Full.
Preto, ak vášmu tátošovi sedí veľkosť Cob, s ohlávkou rovnakej veľkosti nič nepokazíte!
Avšak, bez ohľadu na veľkosť je potrebné novú ohlávku vždy náležite nastaviť - nie každý
tvar konskej hlavy je totiž rovnaký, predpísaný výrobcom danej ohlávky.
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Široká ponuka ohlávok
Na trhu je naozaj obrovské množstvo rôznych ohlávok, preto sa nemusíte báť - máte z čoho
vyberať!

Kožené ohlávky
Ohlávky z kože sú predovšetkým využívané v záprahoch, pričom sa v prípade zachytenia o
objekt jednoducho roztrhnú, čím sa efektívne predíde zraneniu koňa. Keďže ide o ohlávku s
inak extrémne dlhou životnosťou, jemné komponenty, ktoré počas celej doby životnosti
koženej ohlávky nevydržia, možno jednoducho zohnať a vymeniť za nové.

Nylonové ohlávky
Nylonové ohlávky sú maximálne odolné a trvácne, zároveň sa dobre čistia. Nie sú však
vhodné do záprahov.
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Povrazové ohlávky (parelky)
Parelku tvorí jedno tenké lano, čo z nej robí dokonalú a maximálne pohodlnú spoločníčku
každého koňa! Je však určená pre pokročilých jazdcov, ktorí majú ľahkú ruku, teda dokážu
sa vyhnúť nepríjemnému šklbaniu.

Prepravné ohlávky
Prepravné ohlávky sú vybavené bezpečnostným pútkom, ktoré je v prípade potreby
možné jednoducho odtrhnúť a uvoľniť koňa (dopravná nehoda).

Stajňové (čistiace) ohlávky určené na čistenie, ale aj do výbehu
Klasické ohlávky, ktoré sú maximálne bezpečné a stavané primárne na čistenie koňa v
stajni, ale aj na prípadné uviazanie zvieraťa.

Správna starostlivosť o ohlávku
Každá ohlávka je vyrobená z rôznych materiálov. Niektoré sú na údržbu jednoduchšie, iné
zasa náročnejšie. Ako sa starať o tú vašu?

● nylonová ohlávka - táto ohlávka nie je na údržbu vôbec náročná, pričom ju v
prípade znečistenia stačí jednoducho a jemne očistiť kefou od blata, občas ju však
môžete môžete vyprať (z hygienických dôvodov);

● povrazová ohlávka - azda najjednoduchšia ohlávka, čo sa týka údržby. Parelku
stačí jednoducho prať v práčke, zväčša pri klasických 30°C (držte sa rád a
odporúčaní výrobcu!);

● neoprénová ohlávka - neoprénové časti ohlávky stačí zakaždým utrieť vlhkou
špongiou;

● kožená ohlávka - údržbou najnáročnejšia ohlávka vôbec. Kožené ohlávky vyžadujú
starostlivosť aspoň raz týždenne, pričom túto vykonávame otretím vlhkou handričkou
a následným ošetrením špeciálnym balzamom na kožu.

Máte nejaké otázky? Potrebujete poradiť či usmerniť pri výbere vhodnej ohlávky? Neváhajte
sa obrátiť na náš tím! Radi vám poradíme aj pri výbere vhodného setu, s ktorým rozhodne

zažiarite ako na jazdiarni, tak aj v teréne.
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